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Pierwsze czytanie                                                                         Wj 19, 2-6a 

 Czytanie z Księgi Wyjścia 

Po przybyciu na pustynię Synaj Izraelici rozbili obóz na pustyni. Izrael obozował tam 

naprzeciw góry. Mojżesz wszedł wtedy na górę do Boga, a Pan zawołał na niego z góry 

i powiedział: „Tak powiesz domowi Jakuba i to oznajmisz Izraelitom: Wy widzieliście, 

co uczyniłem Egiptowi, jak niosłem was na skrzydłach orlich i przywiodłem was do 

Mnie. Teraz, jeśli pilnie słuchać będziecie głosu mego i strzec mojego przymierza, 

będziecie szczególną moją własnością pośród wszystkich narodów, gdyż do Mnie 

należy cała ziemia. Lecz wy będziecie Mi królestwem kapłanów i ludem świętym”. 

                                                                                                               Oto Słowo Boże.   

                                          

Drugie czytanie                                                                   Rz 5, 6-11  

Czytanie z Listu Świętego Pawła Apostoła do Rzymian 

Bracia: Chrystus umarł za nas, jako za grzeszników, w oznaczonym czasie, gdy jeszcze 

byliśmy bezsilni. A nawet za człowieka sprawiedliwego podejmuje się ktoś umrzeć 

tylko z największą trudnością. Chociaż może jeszcze za człowieka życzliwego 

odważyłby się ktoś ponieść śmierć. Bóg zaś okazuje nam swoją miłość właśnie przez 

to, że Chrystus umarł za nas, gdy byliśmy jeszcze grzesznikami. Tym bardziej więc 

będziemy przez Niego zachowani od karzącego gniewu, gdy teraz przez krew Jego 
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zostaliśmy usprawiedliwieni. Jeżeli bowiem, będąc nieprzyjaciółmi, zostaliśmy 

pojednani z Bogiem przez śmierć Jego Syna, to tym bardziej, będąc już pojednanymi, 

dostąpimy zbawienia przez Jego życie. I nie tylko to – ale i chlubić się możemy w Bogu 

przez Pana naszego Jezusa Chrystusa, przez którego teraz uzyskaliśmy pojednanie. 

                                                                                                              Oto Słowo Boże.  

 

Aklamacja                                                                                                              Mk 1, 15 

Bliskie jest królestwo Boże.  Nawracajcie się i wierzcie w Ewangelię. 

 

 

 

Ewangelia                                                                               Mt 9, 36 - 10, 8 

Słowa Ewangelii według Świętego Mateusza 

Jezus, widząc tłumy, litował się nad nimi, bo byli znękani i porzuceni, jak 

owce niemające pasterza. Wtedy rzekł do swych uczniów: „Żniwo 

wprawdzie wielkie, ale robotników mało. Proście Pana żniwa, żeby wyprawił 

robotników na swoje żniwo”. 

Wtedy przywołał do siebie dwunastu swoich uczniów i udzielił im władzy 

nad duchami nieczystymi, aby je wypędzali i leczyli wszystkie choroby i 

wszelkie słabości. 

A oto imiona dwunastu apostołów: pierwszy – Szymon, zwany Piotrem, i 

brat jego Andrzej, potem Jakub, syn Zebedeusza, i brat jego Jan, Filip i 

Bartłomiej, Tomasz i celnik Mateusz, Jakub, syn Alfeusza, i Tadeusz, 

Szymon Gorliwy i Judasz Iskariota, ten, który Go zdradził. 

Tych to Dwunastu wysłał Jezus i dał im takie wskazania: „Nie idźcie do 

pogan i nie wstępujcie do żadnego miasta samarytańskiego. Idźcie raczej do 

owiec, które poginęły z domu Izraela. Idźcie i głoście: Bliskie już jest 

królestwo niebieskie. Uzdrawiajcie chorych, wskrzeszajcie umarłych, 

oczyszczajcie trędowatych, wypędzajcie złe duchy. Darmo otrzymaliście, 

darmo dawajcie”. 

                                                                                                        Oto Słowo Pańskie.  
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Rozważanie 

Przywołał do siebie dwunastu – pisze autor natchniony. Nie pięciu czy 

dziesięciu, ale dwunastu, bo rok składa się z dwunastu miesięcy. Jezus 

przywołał więc dwunastu i wysłał w świat, bo nie ma żadnego miesiąca 

w żadnym roku mojego życia bez Jego bliskości, troski, aktywnej 

miłości. 

Jezus wysyła jasny sygnał: jest ze mną w każdy miesiąc, każdy tydzień i 

dzień, w każdej chwili mojego życia. Po co? Aby uzdrawiać tych, którzy 

są chorzy, wskrzeszać do życia w nadziei, miłości, zgodzie tych, którzy 

o nadziei już być może zapomnieli, którzy odeszli od miłości lub zostali 

zdradzeni, aby znów umieli pokochać. Jezus przychodzi też po to, aby 

nas godzić między sobą, uśmierzać waśnie, uciszać wojny, wprowadzać 

pokój. 

Jezus chce także oczyszczać trędowatych. Ileż różnego rodzaju trądu jest 

w naszym życiu! Są słowa pełne trądu, które naruszają godność drugiego, 

rodzą waśnie, niszczą rodziny. Są trędowate spojrzenia, które nie 

obejmują drugiego całościowo, z miłością i życzliwością, lecz 

przedmiotowo lub ze złością. Wiele jest trądu w naszym życiu. 

Jezus przychodzi również po to, aby wypędzać złe duchy. Usuwać z 

naszego życia złe myśli, spaczone pragnienia, agresję i nienawiść 

względem bliźniego. 

I nie chce niczego w zamian. Czyni to darmowo. Więcej piękna jest w 

dawaniu aniżeli w braniu. Dlatego Bóg daje się darmowo. W zamian 

oczekuje wyłącznie, że będę się do Niego modlił, że będę dziękował Mu 

na modlitwie. 

I jest piękne, że Jezus nie chce, nie zamierza działać sam. Pragnie bardzo 

dzielić się z innymi pięknym, które czyni. Zaprasza do współpracy 

człowieka: wybrał dwunastu i wysłał ich. Każdego dnia Bóg wybiera 

nowych ludzi, nowych apostołów, i wysyła ich, aby w Jego imieniu 

czynili dobro, bo wielkie jest żniwo potrzeb. 

A może powołuje także mnie? Może już mnie powołał? Czy Mu 

odpowiedziałem? Różnych ludzi Bóg powołuje i w różnej formie, ale 

zawsze po to, by czynili to samo dobro, które czyni On. 

Prosimy dzisiaj, aby nasze uszy i serca były otwarte na głos Boga, kiedy 

nas powołuje i wysyła do czynienia dobra. Prośmy także o dobre 

powołania kapłańskie. 

 

 

 

 

 

Czytania na każdy dzień  

tygodnia 

 

 

Poniedziałek                      

 

1 czytanie 1 Krl 21, 1b-16 

 

 Ewangelia Mt 5, 38-42 

 
                                  Wtorek 

 

1 czytanie 1 Krl 21, 17-29 

                                                   

Ewangelia Mt 5, 43-48 
                                            

Środa 

                                        

1 czytanie 2 Krl 2, 1-14 

 

 Ewangelia Mt 5, 1-18 
                                    

Czwartek 

                                        

1 czytanie Syr 48, 1-14 

 

 Ewangelia Mt 6, 1-18 

 

Piątek 

                                           
  1 czytanie 2 Krl 11, 1-18 

 

   Ewangelia Mt 6, 19-23 

 
Sobota 

                                               

1 czytanie 2 Krn 24, 17-25 

 

 Ewangelia Mt 6, 24-35 

 

Niedziela 

 

 1 czytanie Jr 20, 10-13 
 

  2 czytanie Rz 5, 12-15 

 

Ewangelia Mt 10, 26-33  
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                                                       Ogłoszenia parafialne 

✓ Dziś Obraz Matki Bożej Chełmskiej peregrynuje do Parafii w Piaskach. Jest to 69 

parafia, którą nawiedza. Prosimy o modlitwę o dobre owoce peregrynacji. 

✓ Dzisiaj po Mszach św. do południa wolontariusze Biblioteki Sanktuaryjnej 

zapraszają na kiermasz książek. Zebrane środki umożliwią zakup nowych pozycji 

książkowych do biblioteki. Serdecznie zapraszamy!  

✓ We wtorek po Mszy św. o godz. 19.00 zapraszamy na całonocną adorację 

Najświętszego Sakramentu jako duchowe przygotowanie do modlitwy o 

uzdrowienie. Rozpocznie ją modlitwa różańcowa z racji 16 dnia miesiąca 

prowadzona przez Rycerzy Maryi Ziemi Chełmskiej w intencji  o nawrócenie 

niepraktykujących oraz świętości życia osobistego i rodzinnego jak i całego 

Kościoła i Ojczyzny. 

✓ W środę zapraszamy na comiesięczną modlitwę o uzdrowienie duszy i ciała. 

Rozpocznie ją o godz. 17.15 nabożeństwo czerwcowe. Wcześniej w zakrystii 

można składać intencje modlitewne. Msza św. o godz. 18.00,  a następnie modlitwa 

o uzdrowienie. Zapraszamy! 

✓ W niedzielę za tydzień ofiary składane na tacę przeznaczymy na prace trwające na 

terenie sanktuarium. Dostaliśmy bardzo niewiele jak na zabytki, bo 21 tys. 

dofinansowania od Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków z przeznaczeniem na 

wykonywanie dalszej części tynków w klasztorze pobazyliańskim. Na ten etap 

potrzeba nam 70 tys. złotych. Bóg zapłać! zatem za wszelkie ofiary na remonty. 

✓ Przypominamy wszystkim nauczycielom i pracownikom oświaty o Ogólnopolskiej 

Pielgrzymce Nauczycieli do Częstochowy w dn. 1 - 2 lipca. Szczegóły na tablicach 

ogłoszeń.  

✓ Trwamy jeszcze w jubileuszu 260. rocznicy koronacji Cudownej Ikony Chełmskiej 

koronami papieskimi, a już 7 lipca świętować będziemy jubileusz 80-lecia 

koronacji Kopii obecnie znajdującej się w ołtarzu, której dokonał ówczesny biskup 

lubelski Stefan Wyszyński. Jako pamiątka i dar od nas dla Matki Bożej Chełmskiej 

został namalowany obraz z Wizerunkiem Matki Bożej i błogosławionego kard. 

Prymasa Stefana Wyszyńskiego. Całkowity koszt to 25 tys. złotych. Mamy już 

ofiarodawcę ram. Gdyby ktoś z nas chciał włączyć się jako ofiarodawca, to już 

składamy serdeczne Bóg zapłać!. 
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✓ Osoby, które na przełomie września i października wybierają się na pielgrzymkę 

do Andaluzji, w ciągu najbliższego tygodnia proszone są o wpłatę kolejnej raty w 

wysokości 2 tys. złotych. 

✓ Solenizantom nadchodzącego tygodnia życzymy Bożych łask, wszystkim zaś 

Parafianom, Gościom, Sympatykom, Pielgrzymom oraz Rodzinom przyjmującym 

w swych domach Obraz Matki Bożej Chełmskiej ustawicznej opieki Maryi.  


